# 爱心涌动 小瑞芳的冬天不再冷

本报记者 卢文军 文/图



时至严冬,寒气逼人。10岁的小瑞 芳一家是否吃得饱、住得暖?她的爷爷奶 奶身体是否健康? 12月17日,国有中牟 县林场党组一行人带着被子、大米、鸡蛋、 食用油,来到小瑞芳家"串亲戚"。

王瑞芳家住中牟县黄店镇绰王村,在 她1岁时,爸爸去外地打工,从此再没回 来。智障的妈妈后来也不见了踪影,年幼 的小瑞芳跟着爷爷奶奶和大伯生活。三 年后,她的大伯因为中风下肢瘫痪,丧失 了劳动能力。而年事已高的奶奶由于耳 聋,仅能干一点简单的家务,今年已90岁 的爷爷就成了全家的顶梁柱,生活的重担 压得他的腰身佝偻得更加厉害,几乎弯成

小瑞芳稍显内向,却已经很懂事,会

洗衣会做饭,放学回到家及时的写完作 业,就帮着爷爷奶奶做家务,乖巧的她深 得邻居和老师的喜爱。

今年6月,中牟县林场出资近7万元 给小瑞芳家新盖了三间配房、一间门楼, 并整修了堂屋房顶,硬化了室内地坪,使 她家里的居住和生活条件得到改善。由 此,林场党组认下了这门"亲戚",隔段时 间,就会上门进行看望。

他们把被子、大米、鸡蛋、食用油等生 活慰问品搬进小瑞芳家的堂屋,大家坐在 院子里拉起家常,详细了解老人的身体状 况、生活情况以及小瑞芳的学习情况,鼓 励他们坚定信心,战胜疾病,满怀希望。

关爱带来了温暖,即便外面寒风瑟 瑟,小瑞芳觉得家里一点都不冷。

## "爱心围巾"温暖老人



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 胡舰文 文/图)昨日,蓉湾社区党群 服务中心组织社工和志愿者带着 "爱心围巾",走进辖区困难老年居 民家中,将温暖围在老人们身上。

昨日上午,在货站北街72号 院的王阿姨家中,志愿者将崭新鲜 艳的红围巾围在老人脖子上,老人 开心地笑得合不拢嘴。王阿姨今 年70多岁了,因家中子女身体患 巾,激动地拉着志愿者的手不停地 感谢。随后,志愿者们携带着近百 条爱心围巾又分头奔赴辖区不同 居民楼院传递温暖。

据了解,馨家苑社工自11月 以来组织发起"志青春 用我双手 去奉献"活动,组织辖区青少年志 愿者亲自尝试做发卡义卖,并将义 卖所得资金购买毛线,同时号召社 区志愿者利用业余时间赶织围 巾。经过一个多月时间,30多名 志愿者耗时300多个小时,赶织出

## 冬日送温暖 慰问环卫



昨日,惠济区迎宾路街道联合纱嫂物业 公司,为140名环卫工人举行"冬日送温暖" 慰问活动,向环卫工人发放了140件棉大衣、

本报记者 栾月琳 摄

## 段坊村委给富硒梨找销路

目前全村还有20万斤左右待售

本报讯(记者 史治国 通讯 员 王瑞玲)昨日,是荥阳市王村 因为这天段坊村又有2万斤梨即 将发往中国中粮集团河南分公 司。自去年起,段坊和中粮集团 建立了良好关系,段坊村的梨农 不再为富硒梨销路而发愁了。

据了解,13年前的段坊村只 有小麦、玉米。后来,在政府的号 召下,有一部分人开始小规模的 种植富硒梨,随着种植规模的不 断扩大,近几年富硒梨形成了滞 销状态,村民牢骚满腹。

王村镇领导和村委班子成员 打通各方面销售渠道,为梨农找 销路。为了今年的销售,村两委 在镇政府的大力支持下,特意办 了个赏花节来提高知名度。并通 过网上渠道来增加销路,取得了 可喜的成绩。

该村村主任荆惠卿告诉记 者,截至目前,该村两委已经组织 销售了将近4万斤梨,目前全村 大约还有20万斤,就现在的销售 情况看,前景比较乐观。

## 志愿者接力骑行宣传禁毒



毒品,民警迅速赶往该处,一举抓 本报讯(记者 孙志刚 通讯员 师志磊 文/图)由十个社工组织共同倡议,在十个城 市连续接力,宣传禁毒工作。12月16日上 午,中原区德佑社会工作服务中心联合郑州

据了解,此次活动由深圳龙岗彩虹社工

市老年骑协东区大队参加郑州站禁毒宣传

发起,主题为"十社联倡,远离毒品;十城接 力,益骑禁毒"。郑州站活动中,郑州市老年 骑协志愿者们在德佑社工的带领下,佩戴禁 毒标志,搭载禁毒旗帜,骑着统一单车,在郑 东新区商务内环骑行5公里,沿途向广大市 民宣传禁毒知识,让市民们在了解毒品的基 础上自觉抵制毒品,远离毒品,珍爱生命。

### 高村派出所专项行动守护平安

本报讯 荥阳公安局高村派 出所根据省市有关方面的统一部 署,集中开展"平安守护"专项行 动,组织民警进村入户,问需基 层,问计群众,收集各类违法犯罪 线索,在严厉打击工作中挖掉两 外"毒瘤"。

派出所社区民警接到群众反 映:某处民房经常有人聚众吸食

获聚众吸食冰毒的嫌疑人王某 伟、许某杰、赵某元3人。民警在 开展"一标三实"活动采集实有单 位信息时中获得群众举报,高村 乡牛口峪村一凉皮店内有人正在 聚众赌博。立即组织警力对该处 进行突击行动,当场抓获参赌人 员黄某利等8人。 (**杨志伟**)

### 西流湖街道11名委员结对帮扶11个村

## 政协委员成了"创富指导员"

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少 杰)日前,在中原区西流湖街道政协工 委组织的政协委员结对帮扶活动中,11 位政协委员每人联系一个村,今后他们 将对所联系的村提供发展指导。

一位政协委员联系一个村,这种做 法在中原区还是新鲜事。"以前一个人 帮扶一位困难户,大家都尽力而为,现 在帮村庄致富,责任更大。"一位参加对 接的政协委员深有感触地说。谈起结 对帮扶的初衷,西流湖街道政协工委负 责人介绍,前期他们经过大量的调查摸

底,了解到辖区村庄有这种需求:改造 处于安置过渡期,腾出的土地等资源急 需招商引资,目前人才、智力、资金、项 目是村里最需要的。

针对这种情况,西流湖街道政协工 委,召集辖区11位政协委员,希望他们发 挥优势,结对帮扶街道的11个村。没想 到,提议一出,政协委员们欣然同意。在 对接会上,郑州仁记体检院与西流湖街道 赵坡村成功结对子。其他10位政协委 员,也分别与该街道10个村的党支部书 记、村委会主任进行协商,实施"一对一"

结对子。他们将成为各村的"创富指导 员",将全力帮扶村"三委"在项目建设、招

商引资、产业发展等方面发挥积极作用。 西流湖街道"联村创富"活动,要求 政协委员当好政策宣传员、民情联络 员、创富指导员,重点帮助村里找准发 展方向。"创富指导员"将谋划扶持项 目,确定帮扶措施,做好"五个一"活动, 即联系一个村、联系一个困难户、制订 一个富村计划、参加一项公益活动、办 好一件实事。

"有了政协委员的帮扶,我对村子的

发展更有信心了。"赵坡村党支部书记赵 德聚说,下一步他会与联系他们村的政 协委员好好沟通,认真谋划扶持项目。 据了解,赵坡村位于中原西路西流湖东 侧,2014年进行了大棚户区改造。由于 村里集体经济相对薄弱,在拆迁之前村 民大多靠租房为生。拆迁之后村集体经 济的壮大和村民们的就业就成了急需解 决的问题。联系该村的政协委员纪道玉 说,他们将利用公司资源,对赵坡村的经 济状况进行进一步调查摸底,认真研究 帮扶措施,为赵坡村的发展出力。

## **廿九大精神在基层**

## 八旬老翁办展板 宣传十九大精神

本报记者 党贺喜 通讯员 孟建文/图



昨天上午,记者在未来路 街道升龙社区偶遇82岁的新

这位名唤刘夫洛的老者自 制版面,向大家宣传十九大的 会议精神。

进入省外文书店家属院,正 逢几个居民在围观楼院的黑板 报,"新时代踏入新征程——学 习贯彻十九大精神我先行"几个 大字格外醒目,老远都能看见。 下面几个版面分别阐述了会议 的主题、"新时代"的主要矛盾、 "四个伟大"等主要会议精神。 其中一个版面还包括12月13 日国家公祭日的内容,"铭记历 史,勿忘国耻"几个大字特别醒

谈到刘夫洛,点赞一大 摞。居民说刘老师每日都会对 楼院的版面进行更新,每日看

板报已经成为他们的习惯。

走进刘夫洛家里,居然看 到他自制的纸质"报纸",最近 神。说起自制"报纸"的初衷, 刘老显得很兴奋,"就是想多宣 传宣传咱身边的好人好事,想 让大家多了解咱国家最新的方 针政策,多关注咱们国家的发 展"。至今,刘老师自制"报纸" 已有7年,总共84期,涵盖的内 容包括国家政策、生活小常识、 好人好事等。

## 党校教授进基层 专题解读十九大

本报讯(记者 栾月琳 通讯 员 姬俊方)为进一步学习宣传 贯彻党的十九大精神,促进辖 区党员干部深刻理解十九大精 神实质,昨日下午,惠济区长兴 路街道邀请中共河南省委党校 专职校委委员、河南省行政学 院党组成员丁素教授,在良库 工舍党群服务中心开展学习宣 传贯彻党的十九大精神专题报 告会,街道党政领导班子成员、 全体机关干部、村(社区)党支 部书记和党员代表、非公企业 党员代表300人聆听报告。

报告会上,丁素教授采用

讲故事、打比喻等喜闻乐见的形 式,紧紧围绕党的十九大主题和 取得的重要成果、习近平新时代 中国特色社会主义思想以及十 八大以来党和国家事业发生的 历史性变革等方面,为广大党员 干部生动活泼、深入浅出、详细 的解读了党的十九大精神内 涵。丁教授的讲解条理清晰、阐 述精辟,在场的党员干部深受教 育和启发,会场上大家认真聆听 报告,不时拿笔记录。

报告会结束后,丁素教授 应邀参观了长兴路街道良库工 舍党建服务中心。

### 牢记党员使命 做新时代党员

本报讯(记者 安群英 通讯 员梦醒)近日,二七区福华街街 道各社区开展"牢记党员使命 践行十九大精神 做新时代党 员"党员活动日系列活动,党员 们通过读十九大报告原文,包 饺子关怀困难党员等丰富多彩 的形式,践行十九大精神,为社 区建设凝心聚力。

党员活动日党员热心参 与,积极奉献。在铁道家园社 区,党支部组织党员共同观看 了《十九大精神大家谈》,各位 党员各抒己见,讲述学习十九 大精神的心得。

苗圃花园社区,社区总支

书记陈姝带领大家学习了十 九大报告原文三四章节内容, 逐字逐句,边学边讲,认真做 到讲学结合,切实做到把十九 大精神贯彻到党员日常学习

"通过坚持开展丰富多彩 的党员日活动,辖区党员的党 性意识、责任意识和宗旨意识 不断提升"。福华街街道负责 人表示,辖区党员以社区为家, 从各个不同方面贡献着自己的 力量,发挥着党员先锋模范作 用,通过党员引领和带动,让十 九大精神在社区基层群众中落 地生根。

## 学习党的十九大 坚定信念跟党走

本报讯(记者 孙志刚 通讯 员 **任凌彦 王文炎**) 12月16 日下午,中原区航海西路街道 办事处郭厂村党支部邀请市委 党校教授为党员宣讲党的十九 大精神,40余名党员参加学习。

本次学习以"不忘初心、牢 记使命、做合格党员"为主题, 重点学习了党的十九大报告精 神。通过对党的十九大精神详 细解读,使基层党员更深刻理 解了习近平新时代中国特色社 会主义思想。同时,还结合该 村工作实际就基层党组织建设 中存在的问题,如何做一名合 格党员、如何发挥党员的先锋 模范作用引导党员们开展互动

交流学习中,老党员还回 忆起当年入党时的情形,结合 自己的亲身经历,细数着我党 发展巨变。这种讲述也感染了 许多年轻党员,使他们更坚定 了听党的话、跟党走的信念。